Compte-rendu du conseil d’école du 5 Novembre 2013  ( 18 h 15 )

Etaient présents : 

Représentants de parents d’élèves : Mmes Moreau, Raffinat, Prin-Sanchez, Boiton et Messieurs  Clairand, Bréjaud.

Enseignantes : Mmes Drieux, Appelghem, Gorgeon, Faucher, Laporte, Baudin
Municipalité : M. Foulatier, maire de Velles 

Conviés mais excusés : Mme L’Inspectrice de l’Education Nationale, Mme Lemaître, parent d’élèves.
1. Présentation de l’équipe éducative :
Les effectifs de l’école :  108 élèves 

Mme Drieux (50 %), Mme Laporte (assurant la décharge) et Mme Duris Séverine (ATSEM) : 3 TPS + 15 PS + 6 MS soit 24 élèves
Mme Appelghem  et Mme Caillaud Corinne (ATSEM) : 15 GS + 9 CP soit 24 élèves
Mme Gorgeon : 5 CP + 14  CE1 soit 19 élèves 

Mme Faucher et Mme Meral Valérie : 9 CE2 + 10 CM1 soit 19 élèves 
Mme Baudin (Directrice), Mme Laporte (assurant la décharge direction) : 4 CM1 + 18 CM2 soit 22 élèves.
2.  Elections du 11 octobre 2013
Sur 156 électeurs, 72 ont voté, 8 bulletins nuls ont été comptabilisés. 

Au dépouillement étaient présents : M .Bréjaud, Mmes Gorgeon et Baudin.

Mme Baudin rappelle les attributions du conseil d’école.
Ont été élus pour cette année :

Mme PRIN-SANCHEZ Sonia        
M. BREJAUD Anthony 

Mme LEMAITRE Julie                

M. CLAIRAND Aurélien

Mme RAFFINAT Virginie   
Mme BOITON Cécilia

Mme MOREAU Fabienne

3. Rentrée :

· On ne note pas de changement dans le fonctionnement de l’école ;
· Concernant le R.A.S.E.D d’Ardentes ( Réseau d’Aide Spécialisée aux Enfants en Difficultés ), il est précisé qu’il n’y a plus qu’un psychologue scolaire (M.Maillet Marc). 
· Nouvelles personnes nommées : Mme Annabelle FOURNAISON (EVS : emploi de vie scolaire intervenant pour la BCD, l’informatique, l’aide individuelle pour certains enfants en difficulté…) et Mme Valérie MERAL (AVSi : auxiliaire de vie scolaire) accompagne un élève en situation de handicap.
· Intervention de Valéry Brun (enseignante éducatrice spécialisée du SSEFIS) 2 fois par semaine auprès de ce même enfant.
4. « Refondons l’école » ce qui est sûr :
· Il y aura de l’école le mercredi matin ;
· Les heures d’entrée et de sortie sont maintenues donc les enfants seront pris en charge de 9h à 16H15 ;
· Les APS  (activités périscolaires) seront facultatives et se feront en fin de journée. Il est envisagé de demander aux parents un engagement soit par période soit à l’année pour l’inscription de leur enfant.
 Elles seront gratuites (volonté de  M. Le maire). Quelques idées : activités sportives, culturelles, manuelles …

· Les APC (activités pédagogiques complémentaires) seront en parallèle des APS ;
Pour l’instant : la mairie et l’école sont en phase de réflexion, il n’y a rien de défini.

Objectifs de la mairie et des enseignantes : la régularité des horaires et la baisse des horaires journaliers : plus le matin que l’après-midi car les enfants sont plus disponibles le matin.
5. L’aide individualisée effectuée par les enseignants est reconduite cette année avec les mêmes modalités et horaires (mardi et vendredi de 16h15 à 17h15).

Il est rappelé que des élèves peuvent être pris en charge par un autre enseignant que le leur et de temps en temps 2 fois par semaine.

6. Travaux :

La salle d’accueil et la classe des maternelles ont été entièrement rénovées. 
L’école remercie beaucoup la municipalité pour ces travaux.
7. Projet d’école :

Le projet d’école (2011/2014)  est toujours en cours.

On rappelle les trois axes :

· Favoriser l’accès à la diversité des supports de lecture. Cette année : le documentaire
· Développer la compréhension et l’autonomie face aux consignes simples et complexes.

· Construire des outils pour permettre à l’élève d’enrichir son vocabulaire et de l’utiliser à bon escient. mise en place répertoire
L’accent est particulièrement mis sur la lecture de documentaires et la lecture de consignes dans toutes les classes.

8. Règlement intérieur : 

Il est lu par Mme Drieux. On insiste sur le RESPECT DES HORAIRES : 
Rappel : les enfants ne mangeant pas à la cantine ne peuvent pas rentrer dans la cour en même temps que ceux revenant de la cantine. Ils doivent attendre 13h05.
Il a été ajouté au sujet des vernis et tatouages = sont interdites toutes marques distinctives comme maquillage, tatouage… 
Ce règlement est adopté par le conseil d’école.

Il a été rappelé aux enfants dès la rentrée les règles de vie en insistant sur la violence physique/ morale et le respect des autres (adultes, camarades). Un cahier d’incidents pour la récréation est toujours en place et il a été redit aux élèves qu’ils devaient impérativement signaler tout problème aux enseignantes. 

9. Coopérative scolaire.

Les comptes ont été arrêtés  au 31/08/2013 » avec un solde créditeur de 3684 euros environ.

Il a été acheté 2 ordinateurs portables.
Un ordinateur portable a été offert par la mairie. Encore un grand merci à la municipalité.
10. Evénements :  

BLOG : il est en « reconstruction  » 

· Les TPS / PS / MS se sont rendus chez M.Bernaer à la rentrée : sortie sur le thème de l’étang (découverte de la faune et de la flore) ;
· Le photographe est venu  le 17 septembre ;

· La conteuse de la bibliothèque d’Argenton est venue à l’école le 16 octobre pour les CE1, CE2 et CM, elle reviendra au mois de juin pour les autres classes ;

· Equinoxe le 5 novembre pour les CE2 et les CM ; 

· Sécurité routière au mois de novembre pour les CM ;

· Seules les maternelles participeront au prix Escapages. Les autres classes liront une série de livres sur l’environnement sélectionnée par les enseignantes (documentaires, roman).
· Cinéma : les classes de GS/CP/CE1 iront voir « Belle et Sébastien » le jeudi 19 décembre ;
· Toutes les classes assisteront au spectacle Duval  au mois de mars ;

·   Piscine : les PS/MS ne s’y rendront pas cette année. Les GS/CP/CE1 s’y rendront le mardi après-midi.

·    Les CM participeront au P’TIT BRAQUET .
·    La fête de fin d’année aura lieu le 20 juin 2014 ;
11. Fête de NOEL.

Elle aura lieu le dimanche 15 décembre
Le thème sera l’environnement.

· Les cadeaux seront à nouveau distribués par famille pour diminuer le temps d’attente pour le Père Noël ;

· Buvette et stand gâteaux seront maintenus à l’extérieur ;
· Proposition de vente de vin chaud à l’extérieur : 0.50 € le verre ;
· L’initiative « boules de Noël » n’est pas reconduite ;
· Le système des 2 salles reste inchangé (salle des fêtes et cantine). Les enfants répartis dans ces 2 salles joueront deux fois le spectacle. Les spectateurs, eux, ne changeront pas de salle. 

· Le Père Noël passera pour tout le monde dans la salle des fêtes.

· Les familles seront réparties dans les deux salles par les enseignants : un mot explicatif sera mis dans les cahiers.

12. Questions diverses.
Le problème de la grille d’entrée est à nouveau soulevé par un parent : la directrice rappelle le choix des enseignantes : position stratégique pour avoir une vue sur toute la cour si une des enseignantes doit parler à un parent ou soigner un enfant.

Monsieur Le Maire précise qu’un mémorial est en cours de réalisation et souhaite y associer l’école (des Vellois ont hébergé des belges pendant la guerre de 1939-1945). 
La séance est levée à 20h45.
